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 سؤال بارم 
  . درستي و يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد )  1  

 . ماده ي ذخيره كننده ي اطلاعات  وراثتي  را گريفيت  كشف كرد  - 1
 . ي  جانداران مختلف  ، نسبت باز هاي پورين  به پيريميدين  برابر  يك است  DNAدر  - 2
 .جاندار  هوهسته اي  همواره ثابت استتعداد نقاط  اغاز همانندسازي در  هر  - 3
 . هر انزيم  الزاما  روي يك پيش ماده  ي  خاص  موثر است  - 4
و روش هاي ديگر  قادرند حتي جايگاه  هر اتم  را در ملكول پروتئين مشخص    Xمحققان با استفاده از اشعه ي  - 5

 . كنند 
 .پيوند  شكسته  مي شود   در مرحله ي طويل شدن رونويسي دو نوع پيوند  تشكيل و يك نوع- - 6
پليمراز  نزديك تر است  ،  ترجمه را  زودتر   RNAدر ترجمه ي همزمان با رونويسي ،  هرريبوزومي كه  به انزيم  - 7

 .اغاز كرده است 
 . نوعي از عوامل جهش زا  مانند  پرتوي فرا بنفش  مي تواند  باعث تشكيل  ديمر تيمين  شود  - 8
 نمره 25/2.                              ، كاهش  گوناگوني  در جمعيت است يكي از نتايج انتخاب طبيعي  - 9

  
  . جاي خالي  را با عبارت مناسب تكميل كنيد ) 2
بين دو نوع پروتئين  اكتين و ميوزين  ......................... انقباض ماهيچه ها توسط نوعي حركت به نام حركت   - 1

  . روي يكديگر ، صورت مي گيرد
  . ايجاد مي شود ..............................   حباب رونويسي در محل رونويسي و نيز   - 2
  .         است .................................     رمزه ي اغاز ، معرف  امينواسيد  - 3
است كه سبب تاخوردگي .............  ...................در ابتدا تشكيل  ساختار سوم در پلي پپتيد ها  در اثر پيوند هاي  - 4

  .                     هاي بيشتر در ساختار دوم  و ايجاد  شكل كروي مي شود 
 25/1.نام دارد................................... اوليه  حذف مي شود   RNA كه رونوشت  ان ها در    DNA بخش هايي از  - 5
  
  . زير عبارت مناسب خط بكشيد )  3
  - مارپيچ (  است و ضمنا شكل ان )  سوم   –دوم (  هر كدام از زنجيره هاي هموگلوبين  داراي  ساختار  - 1

 .است  ) صفحه اي
 . صورت مي گيرد)   چگالي  –وزن ( درگريزانه  ميزان حركت مواد در محلول  بر اساس  - 2
 . عدد است )  12 - 8( تعداد امينواسيد هاي غير ضروري در انسان بالغ  - 3
 . است )  شبيه   –متفاوت ( ساس رونويسي كاملا  با همانند سازي ا - 4
 نمره  5/1.                             است ) پيك  RNA   -پليمراز   RNA(واحد ساختاري راه انداز مانند  - 5

  . به سوالات  زير كوتاه  پاسخ دهيد ) 4
  نمره   25/0فعاليت نوكلئازي دنابسپاراز چه نقشي دارد ؟       - 1



  : در فرايند ترجمه - 2
  چه عاملي زير واحد كوچك  ريبوزوم  را به روي  رمزه ي اغاز  هدايت مي كند ؟)الف 
  اخرين رخداد مرحله ي اغاز ترجمه چيست ؟)ب 
  نمره 75/0در مرحله ي پايان ترجمه چه عاملي سبب جدا شدن پلي پپتيد از اخرين  رناي ناقل مي شود ؟    )ج 
  نمره   5/0اه انداز چه اثراتي  مي تواند داشته  باشد ؟    جهش در ر  - 3
  
  5/0.   غذاهاي گياهي داراي كدام مواد  ، در پيشگيري  از سرطان  موثرند ؟ دو مورد نام ببريد  - 4
  75/0كدام مرحله  از ميوز  مي تواند منشا گوناگوني الل ها در گامت ها   شود ؟   ) الف - 5

  سبب ايجادگامت  هاي  نوتركيب  نمي شود ؟ )  كراسينگ اور ( در چه صورت چليپايي شدن ) ب 
  در افرادناقل كم خوني  داسي شكل  چه زماني گويچه هاي قرمز  ، داسي شكل  مي شود ؟ )ج 
  
  نمره 5/0.  در رشته ي  الگو شده است   ATTبه   ACTجهشي باعث  تبديل رمز - 6

  در پلي پپتيد حاصل  چه خواهد بود ؟  نتيجه ي جهش) الف 
  اين جهش از كدام نوع از جهش هاي كوچك  محسوب مي شود ؟)ب 
  75/0.  سه اثر مثبت  حضور انزيم ها  كه سبب كارامدي حضور ان ها درواكنش ها ميشود ، بنويسيد - 7
  
  
  نمره 75/0.   سه رخداد مربوط به  مرحله ي اغاز  رونويسي  را بنويسيد - 8
  
  
  :را بشود نوشت   AaMNاگر در انسان براي كنترل  دو صفت   ژنوتيپ - 9

 اين صفات چند جايگاهي هستند ؟ ) الف 
  چقدر است ؟  AMاحتمال  ايجاد  گامت ) ب 
در اينصورت  اين فرد توانايي توليد چند نوع گامت  را خواهد . پيوسته  باشند   M و Aحال فرض را براين بگذاريدكه) ج 

  نمره  1.    امت ها را بنويسيد داشت ؟ گ
  

پس از ايجاد سد جغرافيايي و عدم وقوع شارش ، كدام  پديده ها  سبب )الف  : در گونه زايي  دگر ميهني  -10
 تفاوت  بيشتر بين جمعيت هاي  دور از هم مانده  مي شود ؟ 

  نمره  1چه زماني  دو جمعيت  دور ازهم مانده  را دو  گونه ي مجزا  به شمار  مي اورند ؟    )ب 
  

  . سوالات زير را   توضيحي  پاسخ دهيد - 5
  :تنظيم مثبت در رونويسي در باكتري   اشريشيا كلاي  - 1

  در مصرف  كدام  قند  به كار مي ايد ؟)الف                       
  نمره  25/1.  حضور قند در محيط كشت چه فرايندي را  به راه مي اندازد ؟ توضيح دهيد )ب                      

  
  
  



  نمره   5/0چه مزيت هايي ايجاد مي كند ؟     DNAوجود پيوند هيدروژني  بين  دو رشته ي  - 2
  
  
  
  
  
  نمره 1.       صفات  پيوسته  و گسسته  را با ذكر  مثال هايي  مقايسه كنيد - 3
  
  
  
  
  
  نمره  75/0.  شرح دهيد . ازمايش دوم  ايوري   چه بود - 4
  
  
  
  
  نمره  5/1.  عبارات زير را تعريف كنيد - 5

  هم تواني )الف
  
  

  فرد ناقل )ب 
  
  

  خزانه ژني )ج 
  
  
و سپس   N15پس از سه دور همانندسازي  در محيطي بانوكلئوتيد هاي داراي . است  DNAيك باكتري  داراي يك  - 6

ضخامت كدام  نوار  بيشتر است ؟   ) چند  نوار  و در چه  قسمتي از لوله  تشكيل مي شود ؟ ب ) انجام سانتريفيوژ  الف 
  نمره 75/0
  
  
چقدر  احتمال  دارد كه  فرزند  . مرد و زني كه مبتلا  به هموفيلي  نبودند، فرزند اولشان مبتلا  به هموفيلي شده است  - 7

  نمره  1.    ها  مبتلا  به هموفيلي  نباشد ؟ راه حل راكامل  بنويسيد بعدي  ان 
  
  
  



  

  .علت هر يك از موارد زير را بنويسيد - 8
  نمره  25/0.در پروكاريوت ها  پروتئين سازي  حتي  ممكن است پيش از  پايان رونويسي  اغاز شود )الف 
  نمره  5/0. در مناطق مالاريا خيز فراواني الل عامل بيماري كم خوني داسي شكل بسيار بيشتر از ساير مناطق است )ب 
  نمره 5/0. ساختار هاي همتا مي توانند در گونه هاي متفاوتي وجود داشته باشند )ج 
  نمره 25/0.   در سراسر ان  يكسان است  DNAقطر ملكول )د 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :يازي سوال امت
با ترسيم شكل نشان . يكي از ساز و كار هاي گونه زايي هم ميهني اميزش بين افراد متعلق به دو گونه ي مختلف است 

  نمره  1دهيد چگونه اين ساز و كار مي تواند امكان ايجاد گونه اي زيستا و زايا را به وجود اورد ؟                           
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  
  
  
  
  
  
  

 .باشيد موفق


